

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя Труда

Орган Яшкинского райкома КПСС и райсовета депутатов трудящихся, Кемеровской области

Год издания 15-й

№ 123 (1168)

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

16

ОКТЯБРЯ

1955 г.

Цена 15 копеек

ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ—В МАССЫ!

Партия и правительство повседневно заботятся о том, чтобы наша советская пресса была глубоко идеиной, чтобы она полно и ярко отражала жизнь. С каждым годом у нас растут тиражи периодических изданий. Советские люди получают более 60 миллионов экземпляров газет и журналов.

Взять, например, наш район. На 1956 год нам надо распространить не менее 6.400 экземпляров газет и 2.000 экземпляров журналов. Это значит, что каждая семья должна подписаться на ту или иную газету или журнал.

Чтобы добиться этого, необходимо провести большую масштабную разъяснительную работу. Неправы те руководители партийных и других общественных организаций, которые считают проведение подписки делом только почтовых работников. В распространении печати должна принимать участие вся общественность.

Правильно поступает партбюро Литвиновской МТС, где секретарем т. Березин. Коммунисты станции широко развернули масштабную разъяснительную работу среди механизаторов. В результате, подписка в МТС идет успешно. Например, только на районную газету «Знамя труда» здесь подписалось более сорока человек.

Большую роль в распространении печати должны сыграть общественные уполномоченные. Там, где они работают постоянно, с огоньком, подписка растет изо дня в день. Коллектив учителей школы рабочей молодежи небольшой. Однако здесь распространено более двадцати экземпляров газет и журналов. Только на «Знамя труда» подписалось двадцать преподавателей. В этом немалая заслуга общественного уполномоченного т. Усатовой.

Медленно идет подписка на газеты и журналы в Пашково и Нижне-Яшкино. Начальники отделений связи тт. Терещенко и Какряцкая очень узко понимают свои обязанности. Они считают, что стоит им сесть за конторские столы и вывесить соответствующее объявление, как к ним нагрянут толпы подписчиков. Распространение печати, как и всякое важное дело, требует кропотливой организации, большой разъяснительной работы.

Нельзя дальше терпеть подобные факты. Нельзя мириться с тем, что за полмесяца в районе распространено всего 830 экземпляров газет и 670 экземпляров журналов. За подписку на периодические издания надо дружно взяться как работникам связи, так и общественным организациям.



Грузинская ССР. НА СНИМКЕ: агитатор колхоза имени Калинина В. А. Пулариани, учительница средней школы села Дыни Маяковского района, проводит беседу в доме колхозника А. Чикванидзе.

Ленин указывал, что мы должны так поставить дело, чтобы газеты правильно распределялись и доходили до народа. Это ленинское указание должно быть положено в основу всей работы по организации подписки на газеты и журналы.

Советско-канадское комюнике

С 5 по 12 октября в СССР находился в качестве гостя Советского правительства Министр иностранных дел Канады Лестер Б. Пирсон.

За время пребывания в Москве Л. Б. Пирсон имел встречи с руководящими деятелями Советского государства и вел переговоры с Министром иностранных дел СССР В. М. Молотовым, Министром внешней торговли П. Г. Кабановым и с исполняющим обязанности Министра культуры СССР С. В. Кафтановым.

В беседах, которые имели место во время этих встреч, с канадской стороны участвовали сопровождавшие Л. Б. Пирсона: заместитель Министра торговли М. У. Шарп, заместитель Министра иностранных дел Дж. Холмс, а также Чрезвычайный и Полномочный Посол Канады в СССР Дж. Б. К. Уоткинс.

С советской стороны в переговорах приняли участие: заместитель Министра иностранных дел СССР В. А. Зорин, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Канаде Д. С. Чувахин и зав. 2-м Европейским отделом МИД СССР В. Я. Ерофеев.

Эти встречи и беседы проходили в сердечной атмосфере и затрагивали широкий круг вопросов, включая вопросы, специально относящиеся к их двум странам, а также другие вопросы, имеющие большое международное значение. Обмен мнениями привел к более ясному пониманию точек зрения сторон, что будет способствовать росту хороших отношений между двумя странами.

Было признано, что при наличии доброй воли и искреннего стремления к укреплению мира и дружественных отношений между государствами не существует проблем между государствами или группами государств, которые нельзя было разрешить мирными средствами. В. М. Молотов и Л. Б. Пирсон выразили свое удовлетворение тем фактом, что точки зрения в Подкомитете Комиссии Организации Объединенных Наций по разоружению, членами которого являются СССР и Канада, сблизились и была установлена общность взглядов в отношении необходимости содействовать скорейшему решению проблем разоружения. Было согласовано, что для достижения этого исключительно важно развитие доверия между странами и увеличение чувства безопасности. Этому должны служить мероприятия, направленные на дальнейшую разрядку в международных отношениях. С удовлетворением было отмечено, что решения Совещания Глав правительств четырех держав в Женеве в июле с. г. способствовали ослаблению международной напряженности, хотя многие проблемы еще подлежат разрешению.

В связи с тем, что В. М. Молотов является одним из председателей Женевского со-

вещания и Канада участвует в Международной комиссии по наблюдению и контролю в Индо-Китае, представилась возможность обсудить проблемы Индо-Китая. Было установлено, что, несмотря на наличие трудностей, следует добиваться, при поддержке перемирия и недопущении военных действий, осуществления Женевских соглашений.

Приезд Л. Б. Пирсона был использован также для того, чтобы изучить возможность заключения торгового соглашения между СССР и Канадой на взаимно выгодной основе при соблюдении принципа наибольшего благоприятствования. Оба министра признали важность мероприятий, направленных на устранение различных препятствий в области международной торговли. Была достигнута достаточная степень согласия в принципе о том, чтобы в скором времени продолжить в Оттаве начатые в Москве переговоры, которые, как надеются, дадут положительные результаты к выгоде обеих стран.

В ходе состоявшихся бесед согласились, что недоверие и непонимание могли бы до некоторой степени быть устранены путем увеличения обмена визитами как официальными, так и неофициальными. Была достигнута договоренность о необходимости приложить усилия для устранения препятствий к более свободному обмену информацией и взглядами и расширить в возможно большей степени сотрудничество между двумя странами в области культуры, науки и техники. При этом условились о необходимости рассмотреть в первую очередь мероприятия по сотрудничеству в области промышленности, транспорта, сельского хозяйства, а также в части обмена информацией о научно-исследовательских работах в арктических районах.

Было достигнуто также согласие о том, что взаимные визиты парламентских делегаций способствовали бы лучшему взаимопониманию между СССР и Канадой, укреплению связей между ними.

Министры иностранных дел признали, что различия в подходе их правительств к политическим и экономическим проблемам не должны быть помехой для сотрудничества по многим практическим вопросам на основе взаимного интереса и желания содействовать делу мира и добрососедским отношениям. Такое сотрудничество будет основано на принципе невмешательства каждой страны во внутренние дела другой и будет вдохновляться желанием обеих стран работать вместе для установления мира во всем мире и обеспечения безопасности.

Перед выездом из СССР Л. Б. Пирсон посетил Крым, где был принят Председателем Совета Министров СССР Н. А. Булганиным и членом Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущевым.

Прием Н. А. Булганиным и Н. С. Хрущевым Министра иностранных дел Канады Л. Б. Пирсона

ЯЛТА, 11 октября. (ТАСС). Сегодня Министр иностранных дел Канады Л. Б. Пирсон и сопровождающие его лица прибыли на южный берег Крыма.

В Севастополе Л. Б. Пирсона встретил председатель исполнкома городского Совета С. В. Сосницкий. Осмотрев в городе-герое панораму «Обороны Севастополя», гости отправились в Мисхор.

В Мисхоре Л. Б. Пирсон был принят Председателем Совета Министров СССР Н. А.

Булганиным и Членом Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущевым.

На беседе присутствовали: Чрезвычайный и Полномочный Посол Канады в СССР Дж. Б. К. Уоткинс, советники Г. Игнатьев и Р. Крепо, а также Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Канаде Д. С. Чувахин.

После беседы, протекавшей в обстановке искреннего и дружеского обмена мнениями, Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев дали обед в честь Л. Б. Пирсона.

* Лучший *
почтальон

ЛУЧШИМ почтальоном Яшкинской конторы заслуженно считается Анастасия Алексеевна Белоногова. Она своевременно доставляет подписчикам газеты и журналы. Письма в сумке почтальона никогда не залеживаются. Анастасия Алексеевна вручает их адресатам аккуратно.

Почта у Белоноговой большая. Почти ежедневно она разносит более четырехсот экземпляров газет. Только районную газету "Знамя труда" на ее участке получают 168 подписчиков. Кроме того, она доставляет 69 экземпляров областной газеты "Кузбасс" и 72 экземпляра "Правды", 66 экземпляров "Пионерской правды", а также письма и бандероли.

На участке, который обслуживает т. Белоногова, насчитывается 340 подписчиков на журналы "Огонек", "Крокодил", "Работница", "Крестьянка", "Коммунист" и др.

Сейчас А. А. Белоногова ведет большую работу по подписке на газеты и журналы на 1956 год.

Почта одного колхоза

ГАЗЕТЫ и журналы прочно вошли в жизнь тружеников села. Члены сельхозартели "Путь Ленина" являются подписчиками 96 экземпляров газет. Среди них: "Правда", "Кузбасс", "Сельское хозяйство" и другие. Кроме того, колхозники получают более 40 экземпляров журналов.

Это ярко свидетельствует о том, что хлеборобы и животноводы проявляют большой интерес как к жизни района и нашей страны, так и к событиям за рубежом.

М. Фролов.

Улица Рабочая,
дом № 2, квартира 10...

По этому адресу почтальон Яшкинской конторы связи т. Иванова ежедневно доставляет "Правду", "Кузбасс", "Комсомолец Кузбасса", "Знамя труда". Приносит она сюда и журнал "Дружба народов". Подписчик этих периодических изданий—преподаватель средней школы № 1 Злата Валентиновна Конева.

Она стремится постоянно расширять кругозор, чтобы быть в курсе всех новостей и событий.

А. Калугин.



В 1940 году в подсобном хозяйстве курорта Белокуриха Алтайского края были высажены первые 100 черенков винограда, а сейчас он занимает площадь в один гектар.

На снимке: виноградники подсобного хозяйства курорта Белокуриха. На переднем плане—агроном В. А. Недин.

ОБЩЕСТВЕННОМУ СКОТУ—ТЕПЛУЮ И СЫТУЮ ЗИМОВКУ

К чему приводит беспечность

Из года в год в сельхозартели имени Кирова не выполняется план по развитию общественного поголовья скота. Низка здесь и продуктивность. Так, в прошедшем хозяйственном году животноводы колхоза выполнили план роста крупного рогатого скота на 81 процент, овец—на 90, свиней—на 86 процентов. Вместо 1.500 литров молока надой на фуражную корову в артели составил 1.210 литров.

Приведенные цифры и факты убедительно говорят о том, что в сельхозартели плохо заботятся о животноводстве, не создают скоту условия для развития и повышения продуктивности.

За весну и лето здесь с большим трудом подготовили к стойловому содержанию только коровник.

Особенно в плохом состоянии находится конюшня. В ней нет пола, грязно, кругом кучи навоза. Это помещение вполне можно было бы отремонтировать силами конюхов. Но конюхи т. Попов, Лоскутов, Трипель падец о падец не ударили, чтобы создать лошадям теплую зимовку.

Много грязи и мусора в хмутной. Она не побелена. Пол требует ремонта.

Не позабылись в колхозе о подготовке к зиме свинарника и телятника. До сих пор склад для кормов не организован, не создан запас кормов на фермах и не думают о его подвозке.

Заместитель председателя колхоза т. Строговец (он же секретарь партийной организации) работает по принципу «лишь бы день прошел». Надо немедленно, не теряя ни одного дня, закончить ремонт телятника, свинарника и конюшни, подвезти корма к фермам.

Л. НЕБЕСНЫЙ.

К новым успехам в животноводстве

К зиме 1953—1954 хозяйственного года в нашем колхозе «Путь Ленина» не было заготовлено достаточного количества кормов. Условия для зимовки скота были плохие. Животные на пастбище вышли отощавшими, и за лето они дошли только до средней упитанности. Поэтому к концу хозяйственного года надой на каждую фуражную корову составил всего лишь 856 литров.

Из уроков прошлой зимовки животноводы сделали для себя должные выводы и к началу нынешнего года обеспечили сытую и теплую зимовку. Это не замедлило сказать и на продуктивности: на 1 октября 1955 года надой на каждую фуражную корову составил 1.564 литра. Это почти в два раза больше прошлогоднего. Передовые доярки значительно перевыполнили годовое задание по надою молока.

Так, Анна Андреевна Эллерт от закрепленной за ней группы первотелок при плане 800 надоила по 1.258 литров молока на каждую. Ее дочь Ирма от закрепленной группы коров надоила по 1.683 литра. Мать и дочь в порядке дополнительной оплаты получили в этом году 60 килограммов мяса.

Животноводы нашего колхоза решили не снижать достигнутые результаты. Несмотря на то, что грубых кормов и сило-са из естественных трав в минувшее засушливое лето заготовлено меньше чем в прошлом году, общественному скоту будет создана сытая зимовка.

НОВЫЙ СКОТНЫЙ ДВОР

В сельхозартели «Знамя труда» закончено строительство нового скотного двора. Он сделан по типовому проек-

тингу. Недостаток кормов мы компенсируем силосом из кукурузы, картофелем и турнепсом. Так, этих кормов заготовлено: кукурузного силоса 1.250 центнеров, картофеля—800 и турнепса—1000 центнеров.

Позаботились животноводы и о строительстве помещений для скота. За лето соорудили телятник на 80 голов, заканчивается строительство свинарника на 275 голов, птичника—на 1000 голов. Капитально отремонтировали, промазали и побелили коровник на 90 голов и телятник. В помещениях для скота провели узкоколейные дороги, которые будут использоваться для подвозки кормов и вывозки навоза. Скоро закончим оборудование кормокухни. Оней следует сказать особо. Основное оборудование кухни—кормозапарник и траншея. Облицованная траншея разделена на четыре секции. В них запаривается на ночь резка из соломы, сдобренная отрубями и солью. Содержимое траншеи рассчитано на одну утреннюю дачу. Днем в запарниках отваривается картофель или турнепс.

В промежутках между дойками дается сено и концентрированные корма. Таким образом, для общественного животноводства будет организовано четырехразовое кормление.

Благодаря такой организации приготовления кормов, создаются все условия для теплой и сырой зимовки.

П. СЕРДЮКОВ,
председатель колхоза
«Путь Ленина».

Помещения не готовы, корма не подвозятся

Приближается суровая сибирская зима—самая ответственная пора у животноводов. А в колхозе «Авантур» Нижне-Яшкинского сельсовета медленно готовится к ее встрече. Здесь еще до сих пор не отремонтированы помещения для скота: не готовы два коровника, свинарник, овчарник.

Цело обстоит дело и с кормовой базой. Грубых и сочных кормов нынче, в связи с засушливым летом, заготовлено недостаточно. Поэтому очень важно заранее подвезти их к фермам и установить строгий контроль за их расходованием. Так поступают передовые сельхозартели района. В колхозе же «Авантур» на сегодня к фермам не подвезено ни одного центнера сена и соломы.

М. БЕРЕЗОВ.

Коровник в колхозе имени Суворова не имеет ни пола, ни потолка. А о крыше нет и разговора. Стоят одни голые стены. Часто животноводы напоминают председателю артели т. Кирьянову о ремонте коровника. Но он всегда отвечает:



— Как-нибудь перезимуют, авось не разбегутся!

Личная библиотека

В магазин книгорга вошел уже пожилой мужчина.

— Что у вас новенько?— спросил он.

Продавщица хорошо знала этого покупателя. Приветливо улыбаясь, она стала выкладывать на прилавок различные книги. Здесь была и художественная, и научная, и сельскохозяйственная литература.

Отложив несколько книг, покупатель сказал:

— Ведь у меня еще есть малыш. Ему тоже надо что-нибудь подобрать.

Получив детскую книжку, он расправился и направился домой.

... С ранних детских лет т. Бородич увлекается книгами. Находясь на действительной службе в армии, Федор Семенович не пропускал ни одной встречи с писателями, ни одного литературного вечера. В эти же годы ему удалось лично познакомиться с Владимиром Маяковским и Демьяном Бедным.

— Свои стихи поэт читал изумительно, — вспоминает Бородич.

родич. — Поражала богатая диция Маяковского, его не-принужденность и остроумие.

Федор Семенович увлекается произведениями Пушкина, Лермонтова, Л. Толстого. Он много читает Горького, Маяковского, Шолохова, произведений западной литературы. Привлекают его внимание особенно исторические книги, которые он перечитывает по нескольку раз. Не менее интересна и научно-популярная литература.

Кто любит читать, не довольствуется тем, что можно взять в библиотеке. Не всякий раз там можно взять, что хочешь.

К тому же с возрастом меняются вкусы, взгляды, интересы. И когда перечитываешь произведение вторично, то оно производит новое впечатление, герои предстают в ином виде, все произведение переливается свежими красками и оттенками.

Федор Семенович не удовлетворяется литературой из библиотеки: он покупает книги, создает личную библиотеку. Кроме того, регулярно выписывает журналы, газеты.

Любовь к литературе с годами не уменьшается. Наоборот, она возрастает. Книжные полки Федора Семеновича пополняются всеми новыми и новыми книгами.

После долгих лет работы на шахте Бородич переходит на пенсию. В его библиотеке—уже солидный запас книг. Здесь и русские классики: Л. Толстой, Тургенев, Некрасов, Пушкин, и произведения советских писателей: Горького, А. Толстого, Шолохова, Лазарева, и произведения западной классической литературы: Шекспира, Бальзака, Драйзера, Гюго. Собираясь ехать в Яшкино, Федор Семенович долго думал, что делать с библиотекой. Жаль было расставаться с любимыми писателями, любимыми героями. Но библиотека шахтеров была бедновата, и Федор Семенович подарил личную библиотеку своим друзьям.

Всего второй год живет бывший шахтер в Яшкино, а его книжные полки заполнились литературой. Только по подписке за этот год он получил 30 томов Большой Советской Энциклопедии, по 6 томов Тurgeneva и Korolenko, по 5

томов Элизы Ожешко и Мамины-Сибиряка, произведения Болеслава Пруса, Ромэна Роллана, А. Гайдара и др.

Рядом с художественной литературой стоят учебник политэкономии, брошюры «О време алкоголя», «О государственном устройстве» и т. д.

Федор Семенович Бородич—активный читатель районной библиотеки. Он переписывается с редакцией БСЭ и редакцией сельскохозяйственного календаря.

Чтение литературы дало Федору Семеновичу Бородич широкую эрудицию, богатый лексикон. Любовь к литературе он передал дочери Валентине, которая учится в МГУ на филологическом факультете.

Таких, как т. Бородич, в нашем поселке немало. Богатые личные библиотеки у директора «Сибцемремонта» т. Быкова, секретаря парторганизации строй управления т. Наумкина, инженеров тт. Лебедева (цемзавод) и Левченко («Сибцемремонт»), инвалида Отечественной войны т. Баранова, кассира банка т. Полькиной и у других.

М. ИГНАТЬЕВА.

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

СТИХИ ДЛЯ ДЕТЕЙ

АНДРЕЙ КУДРИН

ГОЛУБЬ

Каких только нет
В магазине игрушек.
Спросите любую—
И вам подадут.

И зайцы, и белки,
И мишки из плюша
Стоят и своих
Покупателей ждут.

Пришла пионерка
И голубя в руки
Берет и к груди
Прижимает его...

Он, видно, и мне,
И тебе, и дочурке
На свете
Милей и дороже всего.

Про Таню

Таня встала рано-рано,
Умывалась из-под крана,
Полотенцем вытиралась,
Физкультурой занималась.

На скамейку Таня села,
Туфли на ноги надела.
В уголке, где рыжий мишка,
У нее лежала книжка.

Вот взяла ее, листает,
По складам сама читает.
Ей седьмой подходит год—
В школу скоро уж пойдет.

ДЕТСКИЙ САДИК НОМЕР ПЯТЬ

В детском саде номер пять
Научилась я читать.
Научилась я считать
И картинки рисовать.

Я рисую и читаю,
И на пальчиках считаю,
И умею написать:
„Детский садик
Номер пять“.

КОНЬ

Папа купил мне лихого коня,
Брату Сережке—машину.
Хнычет Сережка: „Не любит
меня,
Где я достану бензину?“
Вижу, он плакать собрался
три дня,
Взял я и отдал Сереже коня.
Пусть наш каприний Сережка
Повеселится немножко.

Только успел Анатолий
надеть парашют и пропа-
рить, все ли в порядке, как разда-
лась отрывистая команда:

— Становись!

Командир эскадрильи майор Но-
сов не спеша обходил строй. Прое-
верял, знают ли курсанты правила
выполнения прыжка с парашютом.
Когда очередь дошла до Степана
Скворцова, парня находчивого и
острого на язык, майор спросил:

— Пересягнуло стропой ку-
пол. Что будете делать?

— Камнем лететь вниз,—отве-
тил, не задумываясь, Скворцов.

— Чепуха, — сказал майор.—
Камнем лететь и бревно может.

— А у вас голова. Ну?

— Перережу стропу ножом,
освобожу купол.

— То-то же. А теперь скажите
вот что...—и майор начал гонять
Степана по всему курсу парашют-
ной подготовки. Однако придраться
к чему-либо было нельзя.

...В большом транспортном само-
лете, рядом с Анатолием сел
Степан Скворцов. Многим он
кажется неприятным, порою не-
сносным. Не любит его и Анато-
лий. Уж очень едок на язык этот
самый Скворцов. Когда он быва-
ет дневальным, койки должны
быть заправлены идеально. Иначе
неприятностей не оберешься. Ма-
ло того, что высмеет, командиру доложит. Да, да, он на все способен. Не зря же Анатолий полу-
чил наряд внеочереди за пререка-
ния с „лицом суточного наря-
да“. Доложил ведь. Прямо при-

*
Сегодня мы предлагаем вниманию читателей литературную страницу. Она подготовлена си-
лами местных авторов.

В нашем районе немало людей, которые про-
буют свои силы в поэзии, прозе. Учителя Писанской начальной школы Н. Кубылинский и А. Шаробайко занимаются переводами сти-
хов украинских и белорусских поэтов. Не первый год пишет стихи работник цементного завода И. Саулов. Он воспевает все: любовь, природу, родимый край. Среди наших авторов — и работник МТС А. Мамин, и школьник Толя Саулов.

Конечно, много еще на литературной стра-
нице несовершенного, рыхлого. Однако мы просим наших читателей не быть слишком строгими и взыскательными. Свои отзывы о литературной странице присыпайте в редакцию.

Может, кто-нибудь из читателей пишет сам. Добро пожаловать к нам, на литературную среду!

Микола Нагнибеда

СТАЛЕВАРЫ

Что за солнце в ночи, над Днепром?
Иль в степях пламенеют пожары?
Иль жар-птица взмахнула крылом?
— Варят сталь сталевары!
Лишь маркены вздохнут—и горят,
Блик, упавший на степь и на кручи;
Вздох огненный, вздымаясь, летит,
Разрезая, как молния, тучи.—
Он коснется далеких лесов,—
Запевают в кустарниках птицы;
А над рядом больших корпустов,
Словно радуга, вспыхнут зарницы.
И рассвет торопливой не раз
Упадет, озаряя бульвары.—
Ночь светла в Запорожье у нас.
— Варят сталь сталевары!
Сталь для счастья варят, сталевары!—
Для добра вы, кипучие реки;
Для Отчизны ты, радостный дар,—
Сталь победы, что нетленна вовеки.
На Днепре, на Дунае, Десне
Нерушимо стоять ей мостами,
Урожай косить по стране,
В океанах ходить кораблями.—
Перепахивать залежи виши,
И тушить неустанно пожары...—
Чтобы креп завоеванный мир,—
— Варят сталь сталевары!

Перевел с украинского
Н. КУБЫЛИНСКИЙ.

МИКОЛА НАГНИБЕДА

Озеро Ленина

Озеро Ленина—нет ему края!—
Днем голубеет,
А в ночь заигрывает
Сполохом дюнен, горячих маркенов
И голубым огнем автогенов,—
Словно источники, вспыхнув на дне,
Сказочным светом горят в глубине.
Вновь, на рассвете, в светящихся волнах
Горы белеют садов приозерных;
Виши на счастье платками взмахнут
Тем кораблям, что в Кафовку плывут,
Юношам тем, что в созданном море,
Зажгут многоцветные, вечные зори.

Перевел с украинского
Н. КУБЫЛИНСКИЙ.

Случай в воздухе

(РАССКАЗ)

всех. Можно ли на такого на-
деяться?..

Между тем Скворцов, не подозревая да и не заботясь о том, что о нем думают, рассказывал веселые анекдоты и небылицы. Каламбурил, смешил.

Что касается меня,—говорил он,—то я твердо уверен в одном.

— В чем?—спрашивали его.

— В том, что земля внизу, и мы все на нее попадем.

— Ты-то, положим, не попадешь...—мрачно заметил Анатолий.

— Это почему же?—понтересовался Скворцов.

— Не притянет она тебя. Отпусти в безвоздушное пространство.

— Вот и хорошо,—в тон ему ответил Скворцов.—Я избавлюсь от необходимости жить на одной планете с тобой.

Анатолий хотел было на иронию ответить иронией, но в это время раздалась команда:

— Приготовьтесь к прыжку!

Это значило: подняться, стать друг другу в затылок, взяться правой рукой за вытяжное кольцо.

Инструктор-парашютист открыл дверцу фюзеляжа. У Анатолия беспокойно забилось сердце. Ему и раньше не раз приходилося прыгать с парашютом и всегда он волновался. Это был

не страх, а хорошее волнение, которое обычно бывает перед чем-то значительным и необыкновенным.

— Прыжок,—спокойно и тихо сказал инструктор.

Один за другим курсанты ныряли в голубую синь. Анатолий стоял за Скворцовыми и ждал, когда тот канет вниз, чтобы через две-три секунды последовать за ним. И вдруг, когда очередь уже дошла до Скворцова, и тот приготовился прыгнуть, Анатолий увидел, что ножной зажим парашюта у Скворцова расстегнут.

— Скворцов!—крикнул он что есть силы.

Скворцов стоял на краю борта и не слышал. Анатолий бросился к нему, но не успел. Скворцов прыгнул, а заnim почти одновременно прыгнул и Анатолий. Что он хотел сделать—трудно сказать. Он прыгнул, чтобы спасти товарища. Но как? Об этом он не подумал. Да и никогда было раздуваться.

„Неужели погиб?“—пронеслось в голове. Вдруг он вспомнил, что ему уже пора раскрывать парашют. Перед прыжком он выпустил кольцо и сейчас

лихорадочно искал его, хотя оно было у него на груди, большое и красное. Но вот пальцы цепко схватились за кольцо, и Анатолий

ну. В тот же миг он почувствовал, что ударился об что-то мягкое. Он обмер: это был купол чужого парашюта. Анатолий попытался было уцепиться за шелк—не удалось.

Через секунду он соскользнул с купола, но в последний момент успел ухватиться за стропы. Его собственный парашют, хотя и раскрылся, не успел наполниться воздухом. Он висел где-то внизу и походил сейчас на беспомощную белую кишку.

Анатолий цепко держался за чужие стропы. Руки его начали уставать. Он глянул вниз и ахнул: в трех метрах на него смотрело изумленное лицо Скворцова.

— Ты это как...—произнес тот со страхом.

Анатолий не мог вымолвить ни слова.

— Держись крепче, слышишь!

— Устал я,—тихо и обреченно сказал Анатолий.—Руки онемели.

— А ты спускайся ко мне. Да осторожно. Не бойся.

Анатолий стал медленно перебирать руками. Когда осталось при-
мерно с метр, Скворцов подтя-
нулся и схватил две стропы от

парашюта товарища. Он обвел их вокруг себя, на всякий случай завязал три узла и бодро крикнул:

— Ну, теперь можешь быть спокоен. Двигай быстрей ко мне.

И. САУЛОВ.

СНОВА ВМЕСТЕ

Ее я видел первый раз
Под Новый год в одном селенье.
И вот рисуется сейчас
Она в моем воображенье.
Простая, в сереньком пальто,
С улыбкой нежною и милой.
Ее, поверте, ни за что что
Я не забуду и не в силах...
В канун январтских первых дней,
Совсем случайно вышло как-то,
Мы познакомилися с ней
Во время первого антракта.
Она—бухгалтер, я—танкист,—
Защитник мира и свободы.
День улетал за днем, как лист,
Оторван бурей непогоды.
Она надеждою полна
Мне слала искренние вести.
Пришла желанная весна
И вот я с нею снова вместе!..

Пролетело лето красное

Ветер северный над садом
Свежим холодом дышал.
Листья с яблонь, с винограда,
Тихо, бережно срывал.
Волновал кусты малины,
Дул порывом тут и там.
Все осенние картины
Не впервые видеть нам.
Быстро листья пожелтели,
Побледнели и потом
Все на землю облелись,
Всё засыпали кругом.
И поля опустошенные
Изменили свой наряд.
А деревья обнаженные
Призадумавшиеся стоят.
Затянули небо ясное
Облака седые сплошь.
Пролетело лето красное,
Пролетело, не вернешь!

ОСЕНЬ

Она пришла художником
природы,
Листву одела в золото, в рубин.
И вот зарделась, отразившись
в водах,
Листва берез, ракиты и рябин.
На юг давно уж улетели птицы;
По небу тучи потянулись в даль.
Порою на ветру листва
кружится,
Всем навевая скуку и печаль...
Толя САУЛОВ,
ученик 7 класса
Яшкинской школы № 4.

И вот они, обнявшись, спускаются вниз. Конечно, они обнялись не от избытка чувств. Просто так безопасней для Анатолия.

— У тебя расстегнут ножной ремень,—говорит он.

— А я его уже застегнул. Раскрылся парашют, гляжу—ах, ты не-
ладная. Правая нога выпала из
„сбруи“. И быстро — щелк зажи-
мом, ну, думаю, все в порядке. А в
это время—трях по куполу. Что
такое? Оказывается, это ты сва-
лился, как с луны.

— Однако, как бы нам не по-
ломать ноги,—сказал Анатолий.

Действительно, скорость спу-
ска увеличилась в два раза:
ведь парашют был рассчитан на
одного. Они глянули вниз — и
у них отлегло от сердца. На ме-
сте их вероятного приземления
был растянут парашют. Все
свободные от прыжков курсанты
держали купол навесу. Больше
всех хлопотал майор Носов. Ког-
да до земли оставалось метров
двадцать, он крикнул:

— Не волноваться. Упадете,
как на перину.

Они в самом деле приземли-
лись, как на перину: мягко, почти
не слышно.

— Ничего, брат, не подела-
ешь,—сказал Скворцов.—Придет-
ся нам все-таки жить с тобой на
одной планете...

Анатолий крепко пожал ему руку.

В. СОРОКИН.



Народная Республика Албания. На горных пастбищах.

Предварительные итоги президентских выборов в Бразилии

НЬЮ-ЙОРК. Корреспонденты агентств передают из Рио-де-Жанейро предварительные данные о результатах президентских выборов в Бразилии, состоявшихся 3 октября. Согласно этим данным, победу одержали кандидат на пост президента Кубичек и кандидат на пост вице-президента Гуларт, которых поддерживал блок, включающий социал-демократическую партию, бразильскую рабочую партию, коммунистическую партию и национальное народное движение.

По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс, подсчет голосов, по состоянию на 11 октября, показывает, что Кубичек опередил своего ближайшего соперника Тавора, кандидата правых и военных кругов, на 384.669 голосов.

(ТАСС).

ПРОТИВ РЕПРЕССИЙ В АЛЖИРЕ

ПАРИЖ. По сообщениям газет, французские власти произвели многочисленные аресты в Алжире среди участников национально-освободительного движения. Специальные военные суды приговорили большое число арестованных к смертной казни. Как сообщил министр по делам Марокко и Туниса Жюли в своем выступлении во время недавних парламентских дебатов, часть этих приговоров уже приведена в исполнение. Кроме того, как указывают газеты, в тюрьмах находится в настоящее время

много алжирцев, приговоренных к смертной казни.

В связи с этим Всеобщая конфедерация труда (ВКТ) опубликовала обращение к французским трудящимся, в котором призывает их добиваться прекращения казней алжирцев, осужденных военными судами. ВКТ заявляет, что усилия всех трудящихся должны быть направлены к тому, чтобы предотвратить это кровопролитие, которое может лишь осложнить напряженную обстановку в Алжире.

(ТАСС).

Поездка в США начальника штаба сухопутных сил Японии

НЬЮ-ЙОРК. Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщило, что на днях в Вашингтон по приглашению начальника штаба армии США прибыл начальник штаба сухопутных сил Японии генерал-лейтенант Такео Цуцуи, который будет вести переговоры с американскими официальными представителями.

В связи с приездом Цуцуи в США агентство обращает

внимание на то, что американские военные власти добиваются от Японии усиления ее военных приготовлений.

Агентство указывает, что предстоящие переговоры являются продолжением переговоров, проходивших ранее в Токио между представителями военных штабов США и Японии.

(ТАСС).

Болезнь канцлера Аденауэра

БЕРЛИН. Западногерманские источники сообщают о болезни федерального канцлера Аденауэра.

Западногерманское агентство ДПА передало, что в Бонне «заболевание федерального канцлера считается довольно

длительным» и в течение некоторого времени помешает ему заниматься правительственные делами.

Агентство сообщило, что К. Аденауэр болен воспалением легких.

(ТАСС).

Международный обзор

За укрепление дружественных связей

Иностранная печать проявляла большой интерес к закончившемуся на днях недельному визиту в Советский Союз Министра иностранных дел Канады Л. Пирсона. И этот интерес вполне понятен.

Канада является соседом Советского Союза через Северный полюс и расположена между двумя великими державами—СССР и США. Канада принадлежит к числу крупных индустриально-аграрных стран и насчитывает свыше 15 миллионов человек населения. За последние десятилетия, особенно в период второй мировой войны, она добилась значительного промышленного развития и по выпуску некоторых видов промышленной продукции (никель, алюминий, цинк) занимает среди капиталистических стран первое и второе места.

Корреспондент газеты «Кристен сайенс монитор» в сообщении из Рио-де-Жанейро, комментируя выборы в Бразилии, пишет, что «в самой большой стране Южной Америки будет сформировано националистическое правительство». «Кубичек является решительным сторонником многочисленных мероприятий президента Варгаса, направленных против иностранцев», добавляет газета, имея, очевидно, в виду, агентов американского проникновения.

(ТАСС).

В связи с этим была признана необходимость дальнейшего развития торговых, экономических и культурных связей между обеими странами.

Канадская газета «Ситижен» называет визит Л. Пирсона «примечательным» и высказывает мнение, что Канада может сыграть роль «хорошего моста» между СССР и США. Другие газеты также отмечают, что укрепление сотрудничества между Канадой и Советским Союзом отвечает интересам народов обеих соседних стран. Подобно общественности нашей страны, широкая общественность Канады приветствует исход советско-канадских переговоров как новый вклад в дело упрочения мира и международного сотрудничества.

Происки противников «духа Женевы»

После состоявшегося в июле Совещания Глав правительств четырех держав в Женеве в международных отношениях, по общему признанию, наметилось некоторое ослабление напряженности. Дальнейшему развитию этих последствий Женевского совещания, часто именуемых «духом Женевы», способствует миролюбивая политика СССР, выражаясь, в частности, в усилении связей нашей страны с другими государствами, в решениях Советского правительства о сокращении численности вооруженных сил и т. д. Однако « дух Женевы » явно не устраивает представителей некоторых кругов на Западе. В последнее время в международной жизни отмечен ряд фактов, свидетельствующих о том, что определенные силы, преследующие цели, чуждые интересам своих стран и народов, упорноцепляются за обанкротившуюся политику «с позиции силы» и пытаются помешать дальнейшему улучшению международной обстановки.

Об этом, в частности, свидетельствует происходившее в Париже совещание Министров обороны и других военных руководителей стран—участниц Северо-атлантического союза (НАТО). Выступившие на этом совещании генералы и адмиралы вновь пытались разжечь военную истерию, возродить давно уже разоблаченный миф о якобы существующей военной угрозе со стороны Советского Союза. Это им понадобилось для того, чтобы оправдать гонку вооружений в странах Северо-атлантической военной группировки и вынашиваемые ими планы применения атомного оружия в войне.

Усиление деятельности противников «духа Женевы» находит выражение и в продолжающемся сколачивании ими агрессивных военных блоков. Последним примером этого служит так называемый Багдадский пакт (так его именуют по городу Багдаду, где он был подписан в феврале 1955 года), объединяющий в военную группировку Англию, Турцию, Ирак и Пакистан. Сейчас, под наименованием извне, к этой военной группировке выразило намерение присоединиться правительство Ирана. Присоединение Ирана к Багдадскому военному блоку, как указывается в заявлении Советского правительства правительству Ирана, «находится в противоречии с добрососедскими отношениями Ирана с Советским Союзом».

Совещание военных руководителей Северо-атлантического блока и мероприятия по вовлечению в Багдадскую военную группировку Ирана—наиболее яркие примеры деятельности противников «духа Женевы», противоречащей интересам упрочения мира и развития сотрудничества между народами.

И. ЛАПИЦКИЙ.

Собрание сторонников мира в Греции

АФИНЫ, 12 октября. (ТАСС). Газета «Авги» опубликовала отчет о первом собрании друзей мира в Греции, состоявшемся на днях в театре «Кентрикон».

Собрание было организовано Греческим комитетом борьбы за ослабление международной напряженности и за мир. На собрании присутствовало более тысячи человек: лидеры демократической партии Карталис, Сволос, а также генерал Саррафис, профессор Цонис и Имвритис, депутаты парламента Аламанис, Модис, Котрис, Цанетакис, Зорбас, Коракас, Ризиотис, адмирал в отставке Ианникостас, генерал Аргиропулос, митрополит города Козани Иоаким, профсоюзный деятель Арапис, муниципальные советники, председатели местных комитетов борьбы за мир, представители различных общественных организаций трудящихся.

Председатель Греческого комитета борьбы за ослабление международной напряженности и мир А. Заккас в своем вы-

ступлении указал на необходимость новой ориентации внешней политики страны. Он заявил, что Греция не должна входить в военные блоки.

Генерал Аргиропулос в своей речи подчеркнул, что в течение 15 лет Греция не проводит самостоятельной внешней политики и находится под опекой. «НАТО,— сказал оратор,— использует Грецию как плацдарм для осуществления своей политики». Греческий народ, заявил далее Аргиропулос, должен бороться против такой опеки, за проведение

политики дружбы на основе равенства, которая гарантирует ему национальную независимость и целостность.

В решении, принятом на собрании друзей мира, в частности, говорится: «Последние события в восточной части Средиземного моря убеждают греков в том, что участие Греции в НАТО создает угрозу для её независимости и для дела мира. Греция должна стать фактором мира, чтобы защитить свои интересы. Греция не должна входить ни в один из блоков».

Зам. редактора М. В. ЯЛИН.

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ

на 1956 год

Подписка принимается районным отделением «Союзпечати», почтальонами, а также общественными распространителями печати на заводе, в МТС, совхозах, колхозах, учреждениях и школах.

«Союзпечать».